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SY M B O LY  K R A JÙ È R  V M ÉDIÍCH

STŘ EDOČ ESKÝ KRAJ
Radní středočeského regionu hodlají oslovit sněmovní pod-

výbor pro heraldiku, který má  vazby na odborníky v oblasti he-
raldiky a vexilologie. Starostí o tuto problematiku byl pověřen
Antonín Podzimek a Mojmír Chromý. (Právo Praha –  Střední
Č echy, 19.1.2001)

KARLOVARSKÝ KRAJ
Zastupitelstvo Karlovarského kraje vyhlásilo 8.2.2001 veřej-

nou soutěž na vytvoření návrhu znaku a praporu Karlovarského
kraje s uzávěrkou 12. března. Konečné  rozhodnutí o stanovení
pořadí návrhů provede zastupitelstvo kraje 12. dubna 2001.
(oznámení v denním tisku)

LIBERECKÝ KRAJ
O obsahu tří polí znaku je již rozhodnuto. V prvním a čtvr-

tém poli bude český lev, ve druhém kolo a o obsahu třetího pole
se teprve bude rozhodovat –  kromě jiného i na internetových
stránkách Libereckého kraje. Největší šanci na umístění má  něja-
ké  vyobrazení Ještědu. (Č T1, 21.2.2001, 18:00)

KRÁ LOVÉHRADECKÝ KRAJ
Podle sdělení sekretariá tu krá lovéhradeckého hejtmana se již

scházejí návrhy na symboly kraje, avšak zastupitelstvo chce řešit
dříve naléhavější problémy.  V současné  době je vytvářena komi-
se rady kraje pro heraldiku, která  by měla mít 5-6 členů. (osobní
sdělení)

PARDUBICKÝ KRAJ
Nejpozději na třetím zasedání zastupitelstva se má  jednat o

návrzích na symboly kraje. Jasné  je, že v levém horním poli bude
český lev, v pravém horním znak krajského města, v pravém dol-
ním moravská  orlice. Jen levý dolní kraj zůstává  zatím prázdný –
právě on je určen pro umístění krajského symbolu. (elefant,
30.1.2001, s. 1)
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IN THIS ISSUE
THE REGIONAL SYMBOLS

IN MEDIA
This article deals procedure of

adaptation regional symbols across
the Czech Republic as reflected in
the Czech media.

NEW FLAG FOR STATE
OF GEORGIA (USA)

A short history of the recent
flag and its successor designed by
architect Cecil Alexander (82) from
Atlanta is given in this article. The
Senate of the State of Georgia
approved the flag on January 30th,
2001 by 34 votes against 24. How-
ever, majority of citizens does not
like it so many experts in vexillology.
The flag’s central motif consists of a
State seal and a ribbon below where
four historic or contemporary flags of
the USA and Georgia are depicted.
An inscription GEORGIA´S
HISTORY is placed on the ribbon
while another one (IN GOD WE
TRUST) below it.

ARMS AND FLAG OF THE
TOWN OF BYSTRÉ

The earliest records of this
East-Bohemian town in the district of
Svitavy are from 1349. Municipal
flag was granted on June 4th, 1998
by decree No: 52 of the Speaker of
the House of Deputies. It consists of
three vertical wavy stripes (N-R-Y)
over a red field in ratio 2:3. Width of
the stripes is 3:2:1:2:7 on the top
edge or 4:2:1:2:6 on the bottom one.
Robert Keprt whose further propos-
als are also given is a modeller of
this flag.

COLOURS OF THE
RUSSIAN ARMED FORCES

“The Army, Navy And Other
Armed Forces Colours and Flags
Act” No: 162-73 was adopted by the
State Duma of the Russian Federa-
tion on 08.12.2000. While the Naval
Forces Flag and the Colours of the
Land Forces are stipulated in this
federal law, other military flags are
to be introduced by the Russian
President’s decree.

THE VEXILLOLOGICAL
OBJECTS IN SPORTS

The second part of series
shows flags used in skiing downhill
run.

Translated by J. Martykán
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N O VÁ VLA JK A  STÁTU  G EO R G IA  (U SA )

Stá t Georgia, ležící na jihovýchodě USA, vznikl jako poslední anglická  kolonie na území
USA. Své  jméno má  po anglickém krá li Jiřím II (Georg II, 1683-1760), který pověřil generá la
Jamese Oglethorpa roku 1733 jejím založením. V roce 1776 podepsala Deklaraci nezávislosti a
dne 2. ledna 1788 - jako v pořadí čtvrtý stá t - ratifikovala ústavu Spojených stá tů. Roku 1861 se
Georgia odtrhla a stala se na devět let součástí Konfederace.

Již na prvních vlajkách Georgie, které  ovšem nikdy nebyly schvá leny zákonem byl vyobra-
zen motiv ze stá tní pečeti. Oblouk s nápisem „ CONSTITUTION“ , nesený třemi sloupy
s vojákem z období bojů za nezávislost a třemi stuhami s nápisy „ WISDOM“ , „ JUSTICE“  a
„ MODERATION“ , byl umístěn ve středu modrého, červeného a někdy i bílého listu.

Zákonem č. 114 ze 17. října 1879 byla přijata stá tní vlajka složená  z modrého žerďového
pruhu a tří vodorovných pruhů –  červeného, bílého a červeného, do jejíhož modrého pruhu byla
zákonem č. 133 z 22. srpna 1905 přidána stá tní pečeť (modrá  kresba na bílém kruhovém poli),
skládající se z výše uvedeného motivu doplněného opisem „ STATE OF GEORGIA“  a „ 1799“ .
V roce 1914 byl zákonem č. 1247 ze 17. srpna změněn letopočet na „ 1776“ .

V roce 1954 Nejvyšší soud Spojených stá tů rozhodl, že rasová  segregace ve školách poru-
šuje 14. dodatek ústavy Spojených stá tů. Tento názor pochopitelně nebyl v jižanské  Georgii
všeobecně přijatelný a když o dvacet jedna měsíců později byla zákonem č. 38 z 13. února 1956
přijata nová  podoba stá tní vlajky, kdy tři vodorovné  pruhy byly zaměněny tzv. konfederační
vá lečnou vlajkou, má lokdo věřil, že to nebylo na protest proti rozhodnutí Nejvyššího soudu.
Zákon č. 38 vstoupil v platnost dne 1. července 1956.

Vlajka připomínající některým otrokářství se
v průběhu času stávala stá le více politicky nekorektní
a tak po pětačtyřiceti letech došlo opět k její změně.
Stalo se tak zákonem HB16, který schvá lil sená t stá tu
Georgia dne 30.1.2001 poměrem hlasů 34:22. Avšak
61% respondentů ankety internetového The Atlanta
Journal-Constitution se vyjádřilo, že se jim nová
vlajka stá tu nelíbí.

„ Můj první dojem je, že to není nejlepší řešení
vlajky. Něco takového školák nikdy nenakreslí.“ , řekl

o nové  vlajce Whitney Smith. Jakou vlajku tedy dvaaosmdesá tiletý atlantský architekt Cecil
Alexander, vnuk vojáka Konfederace, navrhl? Vlajku tvoří modrý list se žlutou, modře kresle-
nou stá tní pečetí obklopenou třinácti bílými hvězdami. Pod pečetí je žlutá  stuha s pěti vlajkami,
nad nimiž je nápis „ GEORGIA Ś HISTORY“ . První vlajka je známá  pod názvem „ Stars and
Stripes“  a je tvořená  třinácti střídavě červenými a bílými pruhy a modrým kantonem se třinácti
bílými hvězdami v kruhu. Druhá  vlajka je tzv. „ Pre-1879 Georgia State Flag“ . Je to modrý list
s velkou stá tní pečetí, která  byla přijata v roce 1799. Prostřední vlajka je vlajka Georgie z roku
1914 a vedle ní vlajka Georgie z roku 1956. Poslední vlajkou je vlajka Spojených stá tů se tři-
nácti střídavě červenými a bílými pruhy a modrým kantonem s padesá ti bílými hvězdami tak,
jak se používá  od 4. července 1960. Pod stuhou s vlajkami je žlutý nápis „ IN GOD WE
TRUST“ .

Petr Exner
Prameny: http://www.legis.states.ga.us - Georgia General Assembly, House Bill 16

http://www.cnn.com - Design critics blast Georgia compromise flag - January 25, 2001
http://www.sos.state.ga.us/museum/html/georgia_state_flag_current.htm
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 ZN A K  A  PR A PO R  M ÌSTA  B Y STR É

Bystré  u Poličky (okres Svitavy) bylo určeno městem dne 29.6.1994 podle § 2 odst. 2 zá -
kona Č eské  ná rodní rady č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení) s účinností od 1. 7. 1994. Je
to ovšem starobylé  sídliště a první písemná  zmínka je datovaná  do roku 1349 v souvislosti
s litomyšlskou diecézí (Bystrel zum Tripina). Bystré  bylo povýšeno na městečko již před 15.

stoletím, avšak od kdy má  Bystré  znak není známo, doložen je ze sto-
letí sedmnáctého: na modrém štítě stojí při levém kraji na šedohnědé
půdě lovec v hnědém oblečení a doráží kopím na vzpínajícího se
medvěda na pokraji lesa při pravém kraji štítu, vše v přirozených bar-
vách.

Ú silí starostky Bystrého Hany Sejkorové  o rozvoj města, zavr-
šené  úspěchem v soutěži o obec roku 1998, se týkalo i symbolů obce.
Robert Keprt navrhl v roce 1997 dvanáct praporů pro Bystré
s několika motivy. Motiv kruhů je odvozen od kol formanských vozů
a tvar kruhu připomíná  i půdorys rotundy, která  údajně stávala

v místech dnešního barokního kostela. Motiv dvou čtverců připomínal dvouvěží bysterského
kostela, motiv písmene B jméno města, motiv vlnitých pruhů pocházející z rohů kozla z erbu
rodu Hohenembsů může odkazovat i na jméno města související s blízkou rychle tekoucí –
bystrou –  vodou. Barevné  řešení je dáno barvami znaku. Barevnost znaku kolísala mezi modrou
a červenou. Zvolená  červená  barva je doložena již k roku 1871 v časopise Světozor.

Rada města spolu s pracovním zasedáním městského zastupitelstva schvá lila dne 4. srpna
1997 návrh praporu města a zvolila variantu s dvěma svislými vlnitými pruhy u žerdi na červe-
ném listu. Žlutý (Zlatá  voda) a černý (potok, jehož název dnes není znám) pruh připomínají
pověst o založení Bystrého nad tokem dvou bystřin.
Dva pruhy představují i staré  a nové  Bystré . Č erná
barva reprezentuje bysterské  ševce, jejichž řemeslo
bylo dříve ve městě značně rozšířené . Č ervená  je
barva krve prolité  zde v bitvě mezi Poláky a Č echy
po níž původní steré  Bystré  zaniklo a bylo znovu
založeno na dnešním místě.

Prapor byl městu udělen rozhodnutím předsedy
PS PČ R č. 52 ze dne 4.6.1998. Jeho popis zní:
„ Č ervený list se třemi svislými vlnitými pruhy, čer-
ným, červeným a žlutým, z nichž každý má  jeden
vrchol a jednu prohlubeň . Poměr všech polí na hor-
ním okraji listu je 3:2:1:2:7, na dolním okraji 4:2:1:2:6. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“  Zá -
roveň byla změněna barva štítu znaku z modré  na červenou.

Některé  dalš í návrhy Roberta Keprta

Petr Exner
Pramen: Jiří Č arek: Městské  znaky, Academia Praha 1985, s. 102.

Materiá ly poskytnuté  starostkou obce paní Hanou Sejkorovou, obrázky a foto : petr exner
Udělovací listina ze dne 18.6.1998 č.j. 1498/PRED/19989
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PR A PO R Y  R U SK ÝCH  O ZB R O JEN ÝCH  SIL

Dne 8. prosince 2000 přijala Stá tní duma Ruské  federace
zákon „ O praporu ozbrojený ch sil Ruské  federace, praporu
vojenské ho námořnictva, praporech jiný ch druhů ozbroje-
ný ch sil Ruské  federace a praporech jiný ch vojsk“ , který
následně dne 20. prosince 2000 potvrdila Rada federace.

Zákon ustanovuje jako prapor ozbrojených sil RF červený
list o poměru šířky k dé lce 2:3. Z jednotlivých druhů ozbroje-
ných sil zákon stanovuje pouze prapor vojenského námořnic-
tva, který je tvořen bílým listem s modrým ondřejským křížem,
jehož ramena mají šířku jedné  desetiny dé lky listu. Prapory
ostatních druhů ozbrojených sil a jiných vojsk stanoví podle
odstavce 5 prezident Ruské  federace. Jinými vojsky se podle
tohoto zákona rozumí pohraniční vojsko RF, vnitřní vojsko
Ministerstva vnitra RF, železniční vojsko RF, vojsko Federá lní
kanceláře vládních spojů a informací při prezidentovi RF a
vojska civilní obrany.

      ozbrojené  síly RF                  vojenské  námořnictvo RF

 

                  R                                             B/W

Federá lní zákon № 162-Φ 3 podepsal prezident RF Vladi-
mír Putin 29. prosince 2000 a vstoupil v platnost dnem jeho
oficiá lního opublikování.

podle materiá lů zaslaných A.N. Basovem napsal pex
 

Pramen: О зн амен и Вооружен н ых Сил  Р оссийск ой Ф едерации,
зн амен и Воен н о-М орск ого Ф л ота, зн амен ах ин ых видов
Вооружен н ых Сил  Р оссийск ой Ф едерации и зн амен ах
других войск . Opublikováno 4.1.2001.

VVEEXXIILLOOLLOOGGIICCKKÉÉ
OOBBJJEEKKTTYY  VVEE

SSPPOORRTTOOVVNNÍÍCCHH
DDIISSCCIIPPLLÍÍNNÁÁCCHH

(2)

LYŽOVÁNÍ
(2.č á st)
SJEZD

 Trať sjezdu je vyznače-
na na levé m okraji tratě čer-
venými a pravé m okraji zele-
nými praporky ohraničujícími
upravený pás tratě.

Bránu tvoří dva obdé lní-
kové  plátěné  terče, které  se
upevňují na dvě svisle do
sněhu zaražené  tyče.

Terče mužských tratí
jsou červené  100 cm š iroké  a
75 cm vysoké . Brány sjezdo-
vé  tratě pro ženy jsou ozna-
čeny střídavě červenými a
modrými terči 100 cm š iro-
kými a 75 cm vysokými. Bar-
vu prvé  brány určí autor tratě
podle viditelnosti.

Soutěžní výbor může
podle potřeby určovat tzv.
žluté  zóny. V těchto zónách
zvláš tní kontroly upozorňují
máváním žlutými nebo žluto-
černými praporky závodníky
na nebezpečí. Závodníci se
musí zastavit.

Vyloučení závodníka ze
závodu (týká se sjezdu i sla-
lomu) se může bezprostřed-
ně zveřejnit při dobré  viditel-
nosti zvednutím praporku
určené  barvy.

Petr Exner
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